

带着情怀创业 守着初心战“疫”

——我市80后青年汤西标疫情期间累计捐款捐物30万元

■记者 吴永生
通讯员 杨力华 摄影报道

疫情防控阻击战打响以来，我市80后创业青年汤西标，在加紧生产防疫物资的同时，积极向社会累计捐款捐物30万元，为疫情防控贡献自己的力量。记者日前采访了汤西标，听他讲述战“疫”故事。

捐款捐物 疫情面前勇担当

汤西标，濉溪县韩村镇人，创立的淮北金洁亮环保科技有限公司入驻五沟镇扶贫产业基地。疫情期间，作为预备党员的他积极带领公司员工冲在战“疫”一线。

“李师傅，帮忙把这些物资搬上车。”2月2日，汤西标带领员工把公司生产的价值1500元的洗衣液、洗洁精、卫生纸等物资，送到了韩村镇小湖村村委会，把东西放下之后，汤西标一行人马上就离开了。

“当国家有困难时，尽一点绵薄之力，我们义不容辞，打赢这场疫情防控阻击战，是我们共同的责任与义务。”事后，汤西标如是告诉记者。

疫情期间，汤西标不仅向自己的家乡捐款捐物，还向省内其他单位捐款捐物，累计捐款捐物30万元。

2月28日，汤西标从濉溪县出发，驱车4个多小时抵达位于省会合肥的安徽警官职业学院，把2吨84消毒液捐赠给自己的母校。

“2月12日，在濉溪县人民政府的批复下，公司全面复工复产，全力生产消毒液、洗手液等产品。”汤西标表示，疫情期间，物资需求大，公司防疫情、保供应两手抓，在做好疫情防控的措施下，全面保障物资的正常供应。

“全体员工在上岗前，测量体温，发放防护服，工厂全面定时消毒，员工下午下班时再次测量体温，做到体温一天两掌握。”汤西标表示，疫情期间严格按照复工复产相关要求落实生产，把员工的身体安全放在第一位。



汤西标向安徽警官职业学院捐赠2吨84消毒液。

汤西标捐赠的物资和获得的证书。

情怀使然 回乡创业助脱贫

2009年，汤西标从安徽警官职业学院警察管理专业毕业。通过考试成为一名警察是他的梦想，当时笔试成绩已经合格的汤西标，只要再通过体能测试就可以实现自己的警察梦。

最终，当时身体状况不太好的汤西标选择放弃了体能测试。“自己的身体状况不稳定，通过了体能测试，也怕在以后的工作中给单位造成不必要的损失。”汤西标表示，也是在这时放弃了自己的警察梦。

就这样汤西标在家里一边从事基站供电工程建设，一边调养自己的身体。

因为工作原因，汤西标

接触到了很多贫困家庭。这些家庭成员大多因为年龄偏大，外出务工很难找到合适的工作岗位，同时家乡也没有相关的工作岗位提供。

2018年，汤西标看到濉溪县政府有扶贫招商引资的项目，加上自己早有创业的想法。说干就干，当年便成立了公司。同一年，濉溪县五沟镇北湖南村建立了扶贫车间，在镇村支持下，汤西标的淮北金洁亮环保科技有限公司入驻车间。在当地政策支持下，公司运营很快走上了正轨，也为当地提供了更多的扶贫岗位。截至目前，汤西标的公司所在的扶贫车间累计为当地提供30余个扶贫岗位。

**不负韶华
输送更多“淮北造”**
谈起这次为母校捐赠物资的初衷，汤西标说：“疫情期间，我担心母校在采购物资方面存在困难，所以想着能不能尽自己的一份力量。”

期间，汤西标简单向母校领导、老师汇报了自己在家乡创业的情况，得到了他们一致的称赞。

“作为警院学子，你用行动践行了感恩的内心；作为一名公民，你用担当坚守了你的初心；作为一名企业家，感恩和担当这两种力量必将使你的企业走得更远！”学校老师王梅对汤西标如是评价。

“当初成立公司，就希望为扶贫工作尽一份力，通过提供更多的岗位解决困难家庭

的收入问题。”汤西标表示，现正在和濉溪县政府对接，等疫情散去，准备扩建自己的厂房面积，通过扩大生产，为当地人口提供更多扶贫就业岗位。谈到公司的发展，汤西标表示，通过提高产品质量，增加产品种类，以淮北为基点，向周边城市扩散，把产品推向全省，让更多人知道“淮北造”，收获更多订单。

只争朝夕，不负韶华，撸起袖子加油干。现在，金洁亮公司正开足马力赶订单，伴随着机器的轰鸣声，一瓶瓶消毒液走下生产线，被工人装箱包装后，搬运到车间的一辆大货车上，准备发往合肥市场。疫情期间，企业订单接连不断，生产的消毒液、洗手液等产品市场供不应求。

越是艰难越向前 ——市人民医院体检中心医生梅连超坚守疫情前线

■记者 王陈陈 摄影报道

退伍前的他是一名军医，参与抗击非典行动并圆满完成任务。退伍后的他是市人民医院体检中心医生，主动请缨前往新冠肺炎疫情一线贡献力量。他叫梅连超，发扬越是艰难越向前的斗争精神，坚定地站在疫情最前沿，率先垂范，担当尽责。

“时刻以一名共产党员的标准严格要求自己”是梅连超的座右铭。2003年非典病毒肆虐，正在兰州军区服役的他主动请缨去了北京小汤山医院，成为活跃在抗击非典一线的“白衣战士”。那一年，他被授予“全军优秀党员”称号，并荣获二等功。17年后，面对新冠肺炎疫情，梅连超再次选择了迎难而上。

农历年三十，在接到医院党委关于党员干部要在打赢疫情防控阻击战中发挥积极作用的号召后，梅连超迅速行动起来，第一时间赶回工作岗位并递交了请战书，自愿加入抗疫一线队伍，为守护市民健康安全贡献力量。依照医院的统筹安排，梅连超被调配到物资筹备组，负责医疗物资的接收与分配工作。

新冠肺炎疫情来势汹汹，各地医院的医疗物资均存在



梅连超(左)在防疫卡点值守。

紧缺情况。如何筹集物资，为一线人员的生命安全提供保障是梅连超和科室人员当务之急要解决的一道难题。

为做好疫情防控保障，在医院党委的大力支持下，医院发布了接受社会捐赠公告。随后，梅连超与科室人员一起发动各种关系四处寻找货源，积极寻求社会帮

助。那段时间，记不清每天是星期几，不知道是农历年初几，每个人的心思都围绕在“谁知道哪里有生产口罩的工厂”“哪位爱心人士联系到了一批消毒剂”“防护服的质量达标吗”……“在全国防疫物资都较为紧缺的特殊时期，只要听说哪里有物资，我们就立刻打电话联系，生怕

晚了一步被别人抢了先。”翻开梅连超的手机，上百条与供货商、爱心人士的联系短信映入眼帘。疫情牵动人心，爱心凝聚力量。梅连超所在的团队共筹集到价值约20万元的物资。他们深入科室，科学研判，制定出详细的分配方案，第一时间保障重点科室医疗

物资的供应。此外，在梅连超的倡议下，部分中国好人和道德模范捐赠了260个N95口罩，价值9600元。

疫情防控是没有硝烟的战场，也是检验党员干部初心的考场。除了完成医院的防控工作外，梅连超还抽出时间主动到相山区相南街道春秋社区协助开展疫情防控工作。积极配合社区工作人员做好返淮人员的精准摸排、封闭管控的值班值守、防疫政策宣传、消毒灭菌等工作，并引导居民做好个人防护，身体力行地践行着“疫情不退，我就不出”的誓言。

疫情防控期间，许多市民响应政府号召，自觉待在家中，献血人数因此大幅度减少，采血量迅速降低，直接导致我市临床用血告急，稀有血源更是难寻。2月8日，梅连超接到了需要输血救治患者的求助电话。疲惫的梅连超做好身体调整，及时赶到血站，捐献出400CC血液，挽救了一位重症患者。

“虽然戎装不在身，但自己仍要永葆军人本色，以老兵的姿态再立新功，为疫情防控工作贡献自己的力量。”当前正值抗击疫情的关键时期，梅连超仍坚守在疫情防控一线，履行自己的使命与担当。

90后赖雨岐 我是军嫂更是防疫战士

■记者 傅天一

“我和老公都大半年没见了，今年年前他特意跟部队请假回家陪我和孩子，可谁知这又突出了新冠肺炎疫情，作为一名社区的党员干部，这次又要换我舍小家为大家了。”近日，记者在相山区科伦公馆小区的防疫卡点见到了这名普通却不平凡的90后社区干部——赖雨岐。

说她普通，因为她是相山区南黎街道办李楼社区的一名社区干部，她和广大基层工作人员一样忙碌于群众的大小事。说她不平凡，是因为她的身份不仅是一名社区干部，是一名党员，还是一位军嫂，更是一个一岁多刚断奶孩子的妈妈。她的爱人常年戍守边疆保卫祖国，平时他们只能偶尔通过电话联系。而在当前的疫情期间，她更是离开了请假回家的爱人和刚会喊妈妈的孩子，毅然选择走上了防疫疫一线。

“我不想让爱人担心我，他远在边疆戍守不容易，和他相比我这点付出不算什么。只是有时我很晚回到家，看到已经熟睡的孩子，我还是会忍不住落泪，总觉得亏欠了这个家太多。”说到这时，赖雨岐的眼眶又湿润了，但她转而一笑，表示自己也要像她的爱人一样，对得起自己肩上的责任，更要经得起疫情的考验。既要成为一名合格的好军嫂，又要做一名出色的社区防疫战士，和爱人一起守候到花开的季节……

平凡岗位绽芳华 ——记皖北煤电钱营孜矿保洁绿化队队长胡婷婷

■记者 徐志勤
通讯员 孙建 吴琼

35岁的胡婷婷，是皖北煤电钱营孜矿保洁绿化队队长。队里12名小伙伴，个顶个都是能“扛活”的干将。

在抗击新冠肺炎疫情阻击战中，胡婷婷和队员们从大年三十一直坚守在岗位，除了日常的保洁打扫，消毒灭菌也是工作的重中之重，每天超负荷的运转只为矿区环境更加安全清洁。

“口罩回收专用垃圾桶别忘了清理；消毒水喷洒到拖把上对地面进行预防性消毒；地滑，干活时注意安全！”3月6日，在工作带巡查的胡婷婷嗓音清亮。用队员们的话来形容就是：每个字都具有穿透力。

“在矿后勤科保洁绿化队工作这些年，练就了‘妈妈心、婆婆嘴、跑不断的两条腿’。眉眼弯弯的胡婷婷，笑着调侃道。

“胡队长，你看看这拖把修过两次了，还要修吗？”当日，一名保洁员前来以旧换新。“拖把底片没有磨通，还可以再修一次。这个型号的拖把要46元，补一下就省一点。”胡婷婷认真检查过后，说道。

“胡姐是把保洁队当成自己的家，每花一分钱都来算多少次。”副队长李天增赞许道，“我们对使用旧的工具采取加分奖励，有效延长了工具使用寿命，每年可以节约材料费7000多元呢！”

李天增说，别看胡婷婷年龄小，在生活上，她像大姐姐一样关心着同事。谁家里有点啥事时，就属她最操心。虽然保洁队的成员都是自己的好兄弟、好姐妹，但谁的工作出现失误或卫生区域扫得不干净，胡婷婷会毫不客气地把那人“揪”回来重新干。她的目的只有一个——让矿区整洁起来。

保洁员们的工作地点就在楼道、马路，除灰扫尘、清扫垃圾。早上6点，人们还在沉睡，保洁队员开始忙碌起来。她们每人每天平均要走两万多步。目前，矿保洁绿化队共12个人，实行全天候无缝隙工作，达到了保洁常态化。

“最辛苦的是消杀工作，每天背着40多斤的喷雾器在矿区里进行消杀，体力消耗非常大，中午大家都不会回家，加班加点也要保证矿区环境安全。”

日复一日，年复一年，用自己辛勤的汗水，让矿山变得干净。“爱美是女人的天性。但保洁队员们工作起来，她们不能穿高跟鞋，夏天在室外太阳烤、路面烫，需要口罩、帽子全副武装；冬天寒风刺骨，棉袄穿了一层又一层，很多人都患上了关节炎和气管炎……如果说医护人员是最美逆行者，那我们就是防疫一线最美的姐妹花。”胡婷婷动情地说。